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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
 
 

       Ένας µεγάλος αριθµός ατόµων βιώνει την κατάσταση που στην καθηµερινή 

γλώσσα ονοµάζεται αναπηρία ή παράλυση και αντιµετωπίζεται µόνο µε τον οίκτο. 

Οι άνθρωποι αυτοί αντιµετωπίζονται σαν απόβλητοι από το κοινωνικό σύνολο. Για 

το λόγο αυτό, τόσο οι γιατροί όσο και οι φυσικοθεραπευτές πρέπει να αγωνιστούν 

προς την κατεύθυνση, αν όχι της πλήρους ίασης, της καλύτερης δυνατής 

αποκατάστασης και επανένταξης τους στην καθηµερινότητα.  

Η ακόλουθη πτυχιακή εργασία έχει ως στόχο να αναλύσει το ρόλο αυτό του 

φυσικοθεραπευτή σε έναν ασθενή µε υψηλή αυχενική βλάβη (Α4), συνοδευόµενη 

είτε από θλάση είτε από πλήρη διατοµή του νωτιαίου µυελού. ∆ηλαδή σε έναν 

ασθενή που βρίσκεται υπό την απειλή µιας πλήρους τετραπληγίας, µιας 

κατάστασης που δεν θα του επιτρέψει ποτέ ξανά να ζήσει φυσιολογικά. 

 Πιο συγκεκριµένα, επιχειρείται µια περιγραφή της φυσιολογικής ανατοµικής 

δοµής και της ακτινολογικής απεικόνισης της σπονδυλικής στήλης και του νωτιαίου 

µυελού. Στη συνέχεια, δίνονται ακριβή στοιχεία για την κάκωση του νωτιαίου 

µυελού, αιτιολογικά, παθοφυσιολογικά, ακτινολογικά και στατιστικά. Ακολουθούν 

οι βασικοί προγνωστικοί δείκτες, οι επιπλοκές της πάθησης και οι θεραπευτικές 

προσεγγίσεις. Οι τελευταίες περιλαµβάνουν την άµεση θεραπεία, την αναπνευστική 

φυσικοθεραπεία και την παθητική κινητοποίηση. Σε δεύτερο χρόνο, εφαρµόζονται 

τεχνικές νευροµυϊκής διευκόλυνσης (NDT) µε στόχο τη εκµάθηση της 

φυσιολογικής κίνησης και την αντιµετώπιση της υπερτονίας. Τέλος, προχωρούµε 

στη λειτουργική αποκατάσταση για να µπορέσει ο ασθενής να επανέλθει ικανός 

στην καθηµερινή του ζωή. Επιχειρείται και µια σύντοµη αναφορά σε όλες τις 

θεραπευτικές παρεµβάσεις που βρίσκονται ακόµη στο στάδιο των κλινικών 

µελετών (ηλεκτρική ενεργοποίηση, µεταµόσχευση εµβρυϊκών κυττάρων) 

       Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερµά τον καθηγητή µου, κ. Βαρσαµίδη 

Κωνσταντίνο που µου έδωσε την ευκαιρία να ασχοληθώ µε το ενδιαφέρον και 

υψίστης σηµασίας αυτό θέµα και στάθηκε αρωγός µου στην προσπάθειά µου αυτή. 

       Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω το τµήµα φυσικοθεραπείας του Γενικού 

Πανεπιστηµιακού Νοσοκοµείου Αλεξανδρούπολης, όπου πραγµατοποίησα την 

πρακτική µου άσκηση, και την οικογένεια µου για την αµέριστη συµπαράστασή 

τους στην προσπάθειά µου όλα αυτά τα χρόνια. 

 


